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Poseł na Sejm
Rzeczypospolitej Polskiej
Witold Gintowt-Dziewałtowski
Klub Poselski LiD

Pan 
Bronisław Komorowski
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku

Na  podstawie  art.  191  i  192  Regulaminu  Sejmu  Rzeczypospolitej  Polskiej,  składam 
interpelację poselską do Panów Ministrów Ochrony Środowiska oraz Rolnictwa i Rozwoju 
Wsi  w  sprawie  utylizacji  odpadów  powstających  w  wyniku  stosowania  leków  w 
pszczelarstwie.

Interpelacja Poselska

Aktualnie używane w pszczelarstwie leki weterynaryjne po ich zastosowaniu często stają się 
odpadami wymagającymi utylizacji (np. Bayvarol, Apitraz, Biowar). Substancje zawarte w 
lekach, także po ich wykorzystaniu mogą stanowić zagrożenie dla środowiska i samodzielne 
ich niszczenie przez użytkowników może być niebezpieczne lub co najmniej nie wskazane.

W przypadku środków chemicznej ochrony roślin podmioty prowadzące ich sprzedaż mają 
obowiązek  bezpłatnego  przyjmowania  zużytych  opakowań,  a  także  nieużytych  bądź 
przeterminowanych  środków celem kierowania  ich do utylizacji.  Żaden przepis  prawa nie 
stanowi  w  sposób  oczywisty,  że  podobna  praktyka  ma  dotyczyć  leków  weterynaryjnych 
stosowanych w pszczelarstwie.

Taka sytuacja powoduje dwa potencjalne skutki. Po pierwsze pszczelarz może podejmować 
próby  samodzielnego  niszczenia,  przechowywania  odpadów  co  może  grozić  skażeniem 
środowiska, po drugie może zlecić utylizację wyspecjalizowanej placówce co jednak musi 
spowodować  dodatkowe  problemy  i  koszty  pogarszające  i  tak  niską  efektywność 
ekonomiczną pszczelarstwa. Przykrą konsekwencją powyższego jest niestety od lat malejąca 
ilość pasiek |i  rodzin pszczelich  i  w ślad za tym destrukcja środowiska przyrodniczego z 
negatywnym  wpływem  na  jakość  plonów w rolnictwie,  ogrodnictwie  i  sadownictwie.  W 
województwie warmińsko-mazurskim obecnie jest utrzymywane zaledwie ok. 100 tys. rodzin 
pszczelich,  gdy tymczasem wg wszelkich  szacunków agrotechnicznych  dla  prawidłowego 
zapylania roślin uprawnych niezbędne jest ok. 350 tys. rodzin pszczelich.

Mając  powyższe  na  uwadze  uprzejmie  proszę  o  udzielenie  odpowiedzi  na  następujące 
pytania:
   1.Czy stan polskiego pszczelarstwa i jego wpływ na środowisko naturalne i produkcję rolną 
w  Polsce  były  przedmiotem  ocen  i  analiz  podejmowanych  przez  oba  Ministerstwa?
   2.Czy rozważane jest wprowadzenie przepisu nakazującego osobom rozprowadzającym leki 
weterynaryjne dla pszczelarstwa nieodpłatne przyjmowanie celem przeznaczenie do utylizacji 
odpadów, leków nieużytych bądź przeterminowanych?

Z poważaniem,
Witold Gintowt-Dziewałtowski
Poseł na Sejm RP 


